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Δεύτερη ημέρα εισβολής με πυραυλικές επιθέσεις 
από τη Ρωσία
/ Επικαιρότητα

Για δεύτερη ημέρα συνεχίζεται σήμερα η εισβολή της Ρωσίας στην 
Ουκρανία, με τον Ρωσικό στρατό να έχει μπει στο Κίεβο και τον Ουκρανό 
πρόεδρο να διαπιστώνει με απελπισία πως η χώρα του έχει αφεθεί μόνη 
αντιμέτωπη με τον ρωσικό στρατό…

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

Στο μεταξύ, στις 9:45 το πρωί η ουκρανική ιστοσελίδα pravda.com.ua έγραψε ότι 
οι Ρώσοι άρχισαν να χτυπούν το Κίεβο, ενώ το μετρό του λειτουργεί ως καταφύγιο 
και γίνονται εκκλήσεις προς τον κόσμο να σπεύσουν προς τους σταθμούς του και 
προς άλλα καταφύγια της πόλης.
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— Українська правда ✌️ (@ukrpravda_news) February 25, 2022
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Ο Ρωσικός στρατός κατέσχεσε δύο αυτοκίνητα των Ενόπλων Δυνάμεων 
της Ουκρανίας μπαίνοντας στο κέντρο του Κιέβου, ακολουθούμενος από 
μια συνοδεία ρωσικών φορτηγών.

Ο πρόεδρος της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι, επιβεβαίωσε σήμερα το 
πρωί ότι η Ρωσία επανέλαβε τις πυραυλικές επιθέσεις στις 4 το πρωί της 
Παρασκευής, αλλά τα στρατεύματά της εμποδίστηκαν από το να 
προχωρήσουν στις περισσότερες κατευθύνσεις. Σύμφωνα με το Reuters, ο 
Ζελένσκι δήλωσε ότι τα ρωσικά πλήγματα είχαν στόχο τόσο στρατιωτικούς όσο 
και πολιτικούς στόχους, επισημαίνοντας, ωστόσο, ότι Νο1 στόχος της Μόσχας 
είναι ο ίδιος. Ωστόσο, το Υπουργείο Άμυνας της Ρωσίας διέψευσε ότι το ουκρανικό 
μαχητικό που κατέπεσε καταρρίφθηκε από τις δικές τους Ένοπλες Δυνάμεις.

Από την Ουκρανική αεράμυνα καταρρίφθηκε το ουκρανικό μαχητικό Su-27, όπως 
δήλωσε στο RIA Novosti πηγή του ρωσικού υπουργείου Άμυνας, που διέψευσε τις 
πληροφορίες για χτυπήματα των ρωσικών ενόπλων δυνάμεων στο Κίεβο.

Νωρίτερα, ο πρόεδρος της Ουκρανίας, Βολοντίμιρ Ζελένσκι, είχε παρομοιάσει 
τους υποτιθέμενους -κατά το υπουργείο Άμυνας της Ρωσίας πάντα- 
βομβαρδισμούς σε κατοικημένες περιοχές της πόλης, με το τι έγινε το 1941 στον 
Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο».

«Καμία επίθεση με πυραύλους στο Κίεβο, τον ηρωισμό του οποίου κατά τη διάρκεια 
του Μεγάλου Πατριωτικού Πολέμου θυμήθηκε τελικά ο Βλαντιμίρ Ζελένσκι, δεν 
πραγματοποιήθηκε από τις ρωσικές ένοπλες δυνάμεις», είπε η πηγή.

«Χθες το βράδυ, ένα μαχητικό Su-27 της Ουκρανικής Πολεμικής Αεροπορίας 



εκτέλεσε αποστολές εναέριας περιπολίας πάνω από το Κίεβο. Κατά λάθος, ένα από 
τα ουκρανικά συστήματα αντιαεροπορικής άμυνας κοντά στο Κίεβο το αναγνώρισε 
ως στόχο και επιτέθηκε με τακτικά μέσα». είπε η πηγή.

Από αυτή την άποψη, πρόσθεσε, υπάρχει πράγματι μια αναλογία με τον Μεγάλο 
Πατριωτικό Πόλεμο, όπως είπε ο Ζελένσκι, ο οποίος έχει κάνει τα πάντα τα 
τελευταία χρόνια για να δοξάσει τους Ουκρανούς Ναζί. Η αναλογία, όμως, δε 
βρίσκεται στο 1941, αλλά στον Νοέμβριο του 1943 και την απελευθέρωση του 
Κιέβου από τον Κόκκινο Στρατό από τους Ναζί κατακτητές», είπε.

Ουκρανοί στρατιώτες παραδίδουν τα όπλα

Στο μεταξύ, σύμφωνα με εκπρόσωπο του Υπουργείου Άμυνας της Ρωσίας, 
περισσότεροι από 150 στρατιώτες και υπάλληλοι διαφόρων υπηρεσιών 
επιβολής του νόμου της Ουκρανίας κατέθεσαν τα όπλα τους.
Τώρα υπογράφουν ότι αρνούνται να συμμετάσχουν στις εχθροπραξίες, ενώ 
σύντομα θα επιστρέψουν στις οικογένειές τους.
https://www.orthodoxianewsagency.gr/wp-
content/uploads/2022/02/2022_02_25_VSUsite_m3potq0k.0rr.mp4
Στο μεταξύ, ο γραμματέας Τύπου της προεδρίας δήλωσε ότι τα σήματα 
από το Κίεβο θα αναλυθούν, ενώ θεωρούνται «μάλλον μια κίνηση προς 
την κατεύθυνση του θετικού».

Αναφορικά με τις κυρώσεις κατά της Ρωσίας

Όσον αφορά τις κυρώσεις αντιποίνων, είναι επίσης έτοιμες. Δεν θα 
αντικατοπτρίζουν τις κυρώσεις κατά της Ρωσίας, αλλά γνωρίζουμε καλά τις 
αδυναμίες της Δύσης και έχουμε ετοιμάσει επίσης ένα ολόκληρο πακέτο, μια 
ολόκληρη σειρά κυρώσεων που θα εφαρμοστούν εναντίον των κρατών που έχουν 
ανακοινώσει κυρώσεις κατά της Ρωσίας», είπε στους δημοσιογράφους ο πρόεδρος 
του Ομοσπονδιακού Συμβουλίου.

«Κύριος στόχος της Μόσχας είμαι εγώ», λέει ο Ουκρανός 
πρόεδρος

«Η Ρωσία με έχει θέσει ως τον νούμερο 1 στόχο της», είπε ο Ουκρανός 
πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι, σε τηλεοπτικό του μήνυμα μάλλον από κάποιο 
καταφύγιο.

Νωρίτερα διαπίστωσε με απελπισία ότι η χώρα του έχει «αφεθεί μόνη», 
αντιμέτωπη με τον ρωσικό στρατό, που εισέβαλε στην ουκρανική επικράτεια την 
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Πέμπτη.

«Ποιος είναι έτοιμος να πολεμήσει μαζί μας; Δεν βλέπω κανέναν. Ποιος 
είναι διατεθειμένος να δώσει στην Ουκρανία την εγγύηση για την εισδοχή 
της στο NATO; Όλοι φοβούνται», ανέφερε σε επικριτικό τόνο κατά τη διάρκεια 
μαγνητοσκοπημένου διαγγέλματός του που αναρτήθηκε στον ιστότοπο της 
ουκρανικής προεδρίας.

Οι κυρώσεις δεν αρκούν

Ο Ζελένσκι δήλωσε σήμερα ότι η συνεχιζόμενη ρωσική επίθεση εναντίον 
της χώρας του δείχνει ότι οι κυρώσεις που επιβλήθηκαν στη Μόσχα από 
τη Δύση δεν αρκούν.

Ο αρχηγός του κράτους επέκρινε τη Δύση για το ότι «συνεχίζει απλά να 
παρακολουθεί τι συμβαίνει στην Ουκρανία από μακριά».

Ο ουκρανικός στρατός ξηράς  έκανε λόγο μσω Facebook για «πυραυλικές 
επιθέσεις» εναντίον της ουκρανικής πρωτεύουσας και διαβεβαίωσε ότι 
αναχαιτίστηκαν και καταρρίφθηκαν δύο από τους πυραύλους.

Μεταφόρτωσε, εξάλλου, σύντομο ερασιτεχνικό βίντεο που δείχνει πολυκατοικία 
στις φλόγες.

Ο δήμαρχος Κιέβου, Βιτάλι Κλίτσκο, ανέφερε από τη δική του πλευρά ότι τρεις 
άνθρωποι τραυματίστηκαν, ο ένας βαριά, από θραύσματα πυραύλων που έπεσαν σε 
συνοικία της πρωτεύουσας.

Σε φωτογραφία που μεταφόρτωσε ο κ. Κλίτσκο εικονίζονται πυροσβέστες επί τω 
έργω μπροστά σε κτίριο που έχει υποστεί ζημιά και βγάζει καπνό.

Οι ουκρανικές ένοπλες δυνάμεις κατέρριψαν τις πρώτες πρωινές ώρες 
σήμερα «ρωσικό αεροσκάφος» στο Κίεβο, που κατέπεσε σε εννιαώροφη 
πολυκατοικία, προκαλώντας πυρκαγιά, έκανε από την πλευρά του γνωστό 
ο Αντόν Γκεραστσένκο, ο ουκρανός υφυπουργός Εσωτερικών. Δεν είναι 
σαφές εάν επρόκειτο για μαχητικό ή τηλεκατευθυνόμενο μη επανδρωμένο 
αεροσκάφος (UAV), ούτε εάν αναφερόταν στους πυραύλους για τους 
οποίους έκανε λόγο ο στρατός.

Η προέλαση των ρωσικών δυνάμεων κάνει πολλούς να φοβούνται πως το Κίεβο θα 
υποστεί επίθεση σύντομα και ότι θα πολλαπλασιαστούν οι επιθέσεις σε 
στρατηγικές και κυβερνητικές εγκαταστάσεις της πρωτεύουσας.



«Βρείτε καταφύγιο!», λένε οι αρχές στους κατοίκους του Κιέβου

Επείγουσα έκκληση κάνουν οι αρχές στην Ουκρανία στους κατοίκους του Κιέβου να 
σπεύσουν σε καταφύγια και σταθμούς μετρό καθώς η πρωτεύουσα βομβαρδίζεται.

«Προσοχή, δεν πρόκειται για εκπαιδευτικό συναγερμό! Δηλωμένη 
αεροπορική απειλή! Πηγαίνετε αμέσως στο πλησιέστερο καταφύγιο! Σας 
υπενθυμίζουμε ότι όλοι οι σταθμοί του μετρό είναι διαθέσιμοι στον κόσμο 
κατά τη διάρκεια του συναγερμού ως καταφύγιο οποιαδήποτε στιγμή της 
ημέρας. Η πρωτεύουσα βρείσκεται σε κατάσταση πολέμου. Ακολουθήστε 
τις επίσημες πληροφορίες και φυλάξτε την ησυχία σας», αναφέρεται στην 
ανακοίνωση.

Συντρίμμια αγνώστου ταυτότητας αεροσκάφους σε κατοικημένη περιοχή στο 
Κίεβο. Φωτ. Υπηρεσία Τύπου Ουκρανικής Κρατικής Υπηρεσίας Εκτάκτων Αναγκών 
μέσω Reuters.

«Φρικιαστικά πλήγματα στο Κίεβο»

Ο Ουκρανός υπουργός Εξωτερικών Ντμίτρο Κουλέμπα έκανε λόγο για 
«φρικιαστικά πλήγματα» στο Κίεβο από τη Ρωσία, που παρομοίασε με 
εκείνα της ναζιστικής Γερμανίας. «Η τελευταία φορά που η πρωτεύουσά 
μας είχε ζήσει κάτι τέτοιο ήταν το 1941, όταν είχε δεχθεί επίθεση από τη 
Ναζιστική Γερμανία. Η Ουκρανία νίκησε εκείνο το κακό και θα νικήσει κι 
αυτό», ανέφερε. Κάλεσε να επιβληθούν κυρώσεις στη Ρωσία και στον 
πρόεδρό της Βλαντίμιρ Πούτιν και όλες τις χώρες να διακόψουν τις 
σχέσεις τους με τη Μόσχα και «να διώξουν τους Ρώσους με τις κλωτσιές 
από παντού». «Σταματήστε τον Πούτιν. Απομονώστε τη Ρωσία», αξίωσε.

Την πρώτη ημέρα της εισβολής, το στρατιωτικό αεροδρόμιο Αντόνοφ στην 
Γκοστομέλ, προ των πυλών του Κιέβου, δέχθηκε επίθεση από ρωσικές δυνάμεις που 
μεταφέρθηκαν εκεί με ελικόπτερα, σύμφωνα με ουκρανικές πηγές, που 
διαβεβαίωσαν ότι η έφοδος αποκρούστηκε.

Νωρίτερα σήμερα ο ουκρανός πρόεδρος Βολοντίμιρ Ζελένσκι έκανε λόγο 
περί παρουσίας ρωσικών «ομάδων δολιοφθορών» στην ουκρανική 
πρωτεύουσα, καλώντας τους κατοίκους της να επαγρυπνούν και να 
τηρούν την απαγόρευση νυχτερινής κυκλοφορίας που επιβλήθηκε.

Πέραν του Κιέβου, το ουκρανικό υπουργείο Άμυνας ανέφερε επίσης σήμερα ότι 
έγινε βομβαρδισμός με πύραυλο εναντίον θέσης της συνοριοφυλακής στη 



νοτιοανατολική περιφέρεια Ζαπορίζια και ότι υπάρχουν «νεκροί και τραυματίες».

Η περιφέρεια αυτή δεν έχει χερσαία σύνορα με τη Ρωσία μεν, αλλά βρέχεται από 
την Αζοφική Θάλασσα.

Ο πρόεδρος Ζελένσκι, ο οποίος κήρυξε στρατιωτικό νόμο καταρχήν για 
τριάντα ημέρες και διέκοψε τις διπλωματικές σχέσεις του Κιέβου με τη 
Μόσχα, υπέγραψε χθες διαταγή γενικής επιστράτευσης.

Προ των πυλών του Κιέβου οι ρωσικές δυνάμεις

Το CNN μετέδωσε πως ρωσικά άρματα μάχης βρίσκονται σε απόσταση περίπου 30 
χιλιομέτρων από την πρωτεύουσα, έξω από την ουκρανική πρωτεύουσα

Στα καταφύγια οι Ουκρανοί

Αμερικανική πηγή κάνει λόγο στο CNN για τουλάχιστον 160 ρωσικούς πυραύλους 
που φέρονται να έχουν ριφθεί σε ουκρανικούς στόχους μέσα σε 24 ώρες.

Ηχούν οι σειρήνες της αεράμυνας στην πόλη Λβιβ

Το πρωί της Παρασκευής ήχησαν ξανά οι σειρήνες πολέμου στις 
περισσότερες μεγάλες πόλεις, όπως στο Κίεβο αλλά ακόμη και στο Λβιβ, 
το δυτικό άκρο της Ουκρανίας, κοντά στην Πολωνία.

Οι κάτοικοι των πόλεων σπεύδουν σε καταφύγια, κατόπιν εντολής της ουκρανικής 
κυβέρνησης και των τοπικών αρχών, με χαρακτηριστικότερη την εικόνα από το 
Κίεβο που οι σταθμοί του μετρό θυμίζουν τον Υπόγειο του Λονδίνου τον καιρό των 
βομβαρδισμών από τους Ναζί το 1940-41.

Η Ρωσία προχώρησε χθες Πέμπτη το πρωί σε εισβολή στην Ουκρανία και η 
κυβέρνησή της κάνει λόγο για τουλάχιστον 137 ανθρώπους νεκρούς και 
εκατοντάδες τραυματίες μέχρι στιγμής. Το Κίεβο υπέστη πυραυλική επίθεση περί 
τις 04:00, ενώ πύραυλος έπληξε αεροδρόμιο στη Ρίβνε, άλλη πόλη στο δυτικό 
τμήμα της χώρας, σύμφωνα τον δήμαρχό της.

Συνομιλίες με αξιωματούχους του Ντονμπάς θα έχει ο Ρώσος 
ΥΠΕΞ Λαβρόφ

Συνομιλίες με αξιωματούχους των αυτοανακηρυχθεισών δημοκρατιών του 
Ντονέτσκ και του Λουγκάνσκ της ανατολικής Ουκρανίας θα έχει αργότερα 
σήμερα στη Μόσχα ο υπουργός Εξωτερικών της Ρωσίας Σεργκέι Λαβρόφ.

Ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν υπέγραψε τη Δευτέρα διατάγματα με τα 



οποία αναγνωρίζει ως ανεξάρτητες κρατικές οντότητες τις δύο αποσχισθείσες 
περιοχές της Ουκρανίας, προτού διατάξει ειδική στρατιωτική επιχείρηση στην 
Ουκρανία.

«Αυξημένα επίπεδα ραδιενέργειας στο Τσερνόμπιλ» λένε οι Ουκρανοί – Το 
αρνούνται οι Ρώσοι

Την ίδια ώρα η ουκρανική υπηρεσία πυρηνικής ενέργειας ανακοίνωσε ότι 
καταγράφει αυξημένα επίπεδα ραδιενέργειας στον σταθμό ηλεκτροπαραγωγής του 
Τσερνόμπιλ, που τέθηκε υπό τον έλεγχο των ρωσικών δυνάμεων.

Νωρίτερα, η Μόσχα ανακοίνωσε ότι θα αναπτύξει δυνάμεις αλεξιπτωτιστών για 
την φύλαξη του κλειστού πυρηνικού σταθμού του Τσερνόμπιλ, κοντά στο Κίεβο, 
ενώ εκπρόσωπος του ρωσικού υπουργείου Αμυνας δήλωσε ότι τα επίπεδα της 
ραδιενέργειας στον σταθμό είναι κανονικά.

Ποια είναι η κατάσταση στις αυτονομημένες περιοχές, 
σύμφωνα με τη ρωσική πλευρά

Δύο δάσκαλοι νεκροί



Δύο δάσκαλοι έχασαν τη ζωή τους όταν ουκρανικά στρατεύματα 
βομβάρδισαν ένα σχολικό κτίριο στην Γκορλόφκα στην αποκαλούμενη 
«Λαϊκή Δημοκρατία του Ντονέτσκ» δήλωσε ο Ιβάν Πρίχοντκο, επικεφαλής 
της διοίκησης της πόλης, στο κανάλι του στο Telegram.

«Στην οδό Σοκολόφσκι 15, στο σχολείο Νο 50 έγινε ένα άμεσο χτύπημα από οβίδα. 
Δύο δάσκαλοι σκοτώθηκαν», έγραψε.

Σύμφωνα με τον ίδιο, οι Ένοπλες Δυνάμεις της Ουκρανίας ξανάρχισαν να 
πυροβολούν την πόλη στις 5:30. Την παραμονή του βομβαρδισμού δύο άνθρωποι 
σκοτώθηκαν, έξι τραυματίστηκαν.

Σύμφωνα με το ρωσικό πρακτορείο Ria Novosti, τα ουκρανικά στρατεύματα 
ξεκίνησαν το πρωί της Παρασκευής νέο βομβαρδισμό της περιοχής Γκόρλοφκα και 
τριών άλλων οικισμών στην αποκαλούμενη «Λαϊκή Δημοκρατία του Ντονέτσκ», 
ενώ η περιοχή Ζάιτσεβο και το χωριό του ορυχείου Γκαγκάριν δέχονται πυρά, 
όπως δήλωσε ο επικεφαλής της διοίκησης της πόλης, Ιβάν Πριχότκο.
«Μια νέα μέρα στην Γκόρλοφκα ξεκίνησε στις 5:30 π.μ., με νέους βομβαρδισμούς. 
Όλα τα χωριά πρώτης γραμμής θορυβήθηκαν από τους βομβαρδισμούς, ενώ στην 
Γκόρλοφκα δύο κάτοικοι σκοτώθηκαν και έξι τραυματίστηκαν.
Ο εν λόγω οικισμός βρίσκεται 50 χιλιόμετρα βόρεια του Ντονέτσκ. Είναι ένας από 
τους μεγαλύτερους στην περιοχή και πριν από την έναρξη της σύγκρουσης στο 
Ντονμπάς ζούσαν εκεί πάνω από 250 χιλιάδες άνθρωποι. Στο έδαφος της πόλης 
υπάρχουν επιχειρήσεις εξόρυξης άνθρακα και η χημική εταιρεία Stirol.
Παράλληλα, τα ουκρανικά στρατεύματα πραγματοποίησαν βομβαρδισμούς 
προς την κατεύθυνση του οικισμού Κουλίκοβο, χρησιμοποιώντας βαρέα 
όπλα, όπως ανέφερε το γραφείο αντιπροσωπείας της δημοκρατίας στο Κοινό 
Κέντρο Ελέγχου και Συντονισμού της Κατάπαυσης του Πυρός (JCCC).
«16 νάρκες εκτοξεύτηκαν με διαμέτρημα 120 χιλιοστών», ανέφερε το γραφείο 
αντιπροσωπείας σε δήλωση.

https://t.me/Prikhodko1970/2861


Χθες το πρωί (Πέμπτης), ο Βλαντίμιρ Πούτιν ανακοίνωσε μια ειδική στρατιωτική 
επιχείρηση στο Ντονμπάς. Διαβεβαίωσε ότι τα σχέδια της Μόσχας δεν 
περιλαμβάνουν την κατοχή της Ουκρανίας, μόνο την αποστρατιωτικοποίηση και 
την «αποναζιστικοποίηση» της. Ο Ρώσος πρόεδρος χαρακτήρισε ως στόχο της 
επιχείρησης την προστασία των κατοίκων των αυτονομημένων περιοχών, οι 
οποίοι, όπως είπε, έχουν υποστεί γενοκτονία εδώ και οκτώ χρόνια.
Ο Πρόεδρος κάλεσε χθες τις Ένοπλες Δυνάμεις της Ουκρανίας να καταθέσουν τα 
όπλα: θα μπορούν να εγκαταλείψουν ελεύθερα τη ζώνη μάχης και να επιστρέψουν 
στις οικογένειές τους. Σύμφωνα με τον Πούτιν, όλη η ευθύνη για την αιματοχυσία 
θα βαρύνει τη συνείδηση ​​του καθεστώτος του Κιέβου.
Το ρωσικό υπουργείο Άμυνας σημείωσε ότι οι Ένοπλες Δυνάμεις δεν 
πραγματοποιούν καμία επίθεση με πυραύλους, αέρα ή πυροβολικό σε πόλεις της 
Ουκρανίας. Σύμφωνα με το πρακτορείο, η στρατιωτική υποδομή, οι εγκαταστάσεις 
αεράμυνας, τα στρατιωτικά αεροδρόμια και η αεροπορία των Ενόπλων Δυνάμεων 
της Ουκρανίας απενεργοποιούνται από όπλα υψηλής ακρίβειας.

Τι θα γίνει από πλευράς Τουρκίας

Σύμφωνα με ανταπόκριση του Μανώλη Κωστίδη στην Καθημερινή η 
Αγκυρα αφήνει ανοιχτό το ενδεχόμενο να κλείσει τα Στενά στη διέλευση 
των πολεμικών πλοίων της Ρωσίας, γεγονός που αναλυτές εκτιμούν πως 
μπορεί να προκαλέσει την αντίδραση της Μόσχας. Ο εκπρόσωπος του 
κυβερνώντος κόμματος της Τουρκίας, Ομέρ Τσελίκ, ο οποίος συμμετέχει σε όλες 
τις συσκέψεις που πραγματοποιούνται για το ζήτημα της Ουκρανίας, ανέφερε πως 
τα υπουργεία Εξωτερικών και Αμυνας της Τουρκίας έχουν επεξεργαστεί όλα τα 
σενάρια και δήλωσε ότι «σύμφωνα με τη συνθήκη του Μοντρέ τα πλοία των χωρών 



που βρίσκονται σε εμπόλεμη κατάσταση δεν πρέπει να περάσουν τα Στενά. Βέβαια, 
υπάρχουν και τα πλοία που επιστρέφουν στις χώρες τους. Η Τουρκία θα εφαρμόσει 
τους αντικειμενικούς όρους. Σε περιόδους έντασης υπάρχουν αιτήματα άλλων 
χωρών». Αναλυτές εκτιμούν πως η Αγκυρα ενδέχεται να κλείσει τα Στενά στα 
πλοία του ρωσικού στόλου, όμως να επιτρέψει τη διέλευση όσων θα επιστρέφουν 
στις βάσεις τους στη Μαύρη Θάλασσα, όπως προβλέπει η συνθήκη του Μοντρέ. 
Μέσα σε αυτό το κλίμα, το υπουργείο Αμυνας της Ουκρανίας μετέδωσε 
πληροφορίες πως τα τουρκικής κατασκευής μη επανδρωμένα αεροσκάφη 
Bayraktar, τα οποία προμηθεύτηκε πρόσφατα το Κίεβο, χρησιμοποιήθηκαν και 
έπληξαν ρωσικά άρματα μάχης και δυνάμεις πυροβολικού. To βράδυ της Πέμπτης, 
ο υπουργός Αμυνας των ΗΠΑ, Λόιντ Οστιν, είχε τηλεφωνική επικοινωνία με τον 
Τούρκο ομόλογό του Χουλουσί Ακάρ για τις εξελίξεις στην Ουκρανία.

Ερντογάν: Απαράδεκτη η στρατιωτική δράση της Ρωσίας στο ουκρανικό 
έδαφος – Την απορρίπτουμε

Στην τουρκική πρωτεύουσα, τις πρώτες ώρες των συγκρούσεων προσπαθούσαν να 
κρατήσουν τις ισορροπίες ανάμεσα σε Μόσχα και Κίεβο, όμως 
αμέσως μετά τη σύσκεψη που πραγματοποιήθηκε στο προεδρικό μέγαρο 
για τις εξελίξεις, ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν τάχθηκε ξεκάθαρα υπέρ της 
Ουκρανίας και καταδίκασε τις επιθέσεις της Ρωσίας. «Θεωρούμε 
απαράδεκτη τη στρατιωτική δράση της Ρωσίας στο ουκρανικό έδαφος και 
την απορρίπτουμε. Αυτό το βήμα, το οποίο θεωρούμε ότι είναι αντίθετο 
με το διεθνές δίκαιο, αποτελεί σοβαρό πλήγμα για την ειρήνη και τη 
σταθερότητα της περιοχής. Επανέλαβα, επίσης, στον κ. Ζελένσκι, με τον 
οποίο μόλις συνομίλησα, ότι η Τουρκία υποστηρίζει τον αγώνα για την 
προστασία της εδαφικής ακεραιότητας της Ουκρανίας



», δήλωσε ο κ. Ερντογάν. Το υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας χαρακτήρισε 
«απαράδεκτη» τη στρατιωτική επιχείρηση και επισήμανε πως «αυτή η επίθεση 
αποτελεί σφοδρή παραβίαση του διεθνούς δικαίου και συνιστά σοβαρή απειλή για 
την ασφάλεια της περιοχής μας και του κόσμου».
Πηγές: Ria Novosti, ΑΠΕ/ΜΠΕ, Καθημερινή
Διαβάστε επίσης:
Πούτιν: «Η Ρωσία είναι διατεθειμένη να πραγματοποιήσει υψηλόβαθμες συζητήσεις 
με την Ουκρανία»

Τσαβούσογλου: Η Τουρκία δεν μπορεί να σταματήσει την πρόσβαση ρωσικών 
πολεμικών πλοίων στη Μαύρη Θάλασσα

Κυρ. Μητσοτάκης: Η Ελλάδα θα σταθεί δίπλα στις ελληνικές κοινότητες της 
Ουκρανίας

Η Ελλάδα ετοιμάζεται για πιθανές προσφυγικές ροές από την Ουκρανία

Ο Ζελένσκι κάλεσε τον Πούτιν σε διαπραγματεύσεις

Ταραγμένη η ουκρανική κοινότητα της Ελλάδας – Επιστρέφουν για Ουκρανία απ’ 
το Μεταξουργείο…
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